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VERSION ESTENOGRAFICA  

ACTA DE LA DECIMA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE LA COMISIÓN 

EDILICIA DE HACIENDA PÚBLICA Y PATRIMONIO MUNICIPAL  

Celebrada el día 28 de noviembre de 2025 

 

La presente versión estenográfica del Acta de la Décima Sesión Extraordinaria 

será sometida a autorización por parte de las y los integrantes de la Comisión 

Edilicia de Hacienda Pública y Patrimonio Municipal en la siguiente sesión que se 

tenga a bien convocar en términos del párrafo sexto del artículo 27, de la Ley del 

Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco Gobierno y 

en el artículo 110, fracciones I y X, del Código de Gobierno del Municipio de 

Guadalajara. 

 

REGIDORA ANA ISABEL ROBLES JIMÉNEZ 

PRESIDENTA DE LA COMISIÓN.  

 

Muy buenos días a todas y todos los presentes, con el gusto de saludarles, damos 

inicio a sesión extraordinaria de esta Comisión.  

 

En virtud de lo anterior, y con fundamento en los artículos 111 y 113 del Código de 

Gobierno del Municipio de Guadalajara, me permito presidir los trabajos de esta 

Décima Sesión Extraordinaria de la Comisión Edilicia de Hacienda Pública y 

Patrimonio Municipal.  

 

Para efecto de verificar si tenemos quórum legal para sesionar válidamente, 

solicito a la Secretaria Técnica que tome lista de asistencia, adelante. 

 

FABIOLA MARLENE MÉRIDA VÉLEZ 

SECRETARIA TÉCNICA.  

 

Buenos días, como lo instruye, Regidora Presidenta, procedo a tomar lista de 

asistencia a las y los integrantes de la Comisión Edilicia de Hacienda Pública y 

Patrimonio Municipal: 
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Regidora Diana Araceli González Martínez. Justificante 

Regidora Karla Andrea Leonardo Torres Presente 

Regidora Mariana Fernández Ramírez  
Justificante 

MFR/R16/298/2025 

Regidor y Síndico Salvador de la Cruz Rodríguez Reyes Presente 

Regidor Mario Hugo Castellanos Ibarra Presente 

Regidor Juan Alberto Salinas Macías Presente 

Regidora Ana Isabel Robles Jiménez Presente 

 

Le informo, Presidenta, que se encuentran presentes 5 de los 7 integrantes de 

esta Comisión Edilicia. 

 

REGIDORA ANA ISABEL ROBLES JIMÉNEZ 

PRESIDENTA DE LA COMISIÓN.  

 

Siendo las 10:00 horas del día 28 de noviembre de 2025, se declara quorum legal 

para sesionar y por lo tanto se consideran válidos todos los acuerdos que aquí se 

tomen. 

 

A si mismo respecto a los justificantes que nos hicieron llegar, la regidora Mariana 

Fernández y la regidora Diana, les consulto, si están de acuerdo en justificarlo, lo 

hagan saber levantando su mano, a favor.  

 

Aprobado justificante_______________________________________________ 
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Continuemos con el segundo punto correspondiente a la aprobación de la orden 

del día, por lo que, en virtud de haber sido circulado en tiempo y forma, les 

consulto si están de acuerdo lo hagan saber levantando al mano.  

 

Aprobado_________________________________________________________ 

 

 

Muchas gracias, ahora pongo a consideración de los integrantes que se apruebe 

la dispersa de lectura del dictamen previsto para esta sesión, marcado con el 

número 3.1. 

 

Aprobado la dispensa ______________________________________________ 

 

Ahora respecto al contenido del dictamen 3.1 orden del día correspondiente al 

oficio de la Dirección de Movilidad y Transporte, para incorporar al patrimonio 

municipal bienes que resulten como acción compensatoria (10 vehículos).  

 

Les consulto si alguien quiere hacer uso de la voz.  

 

Adelante, regidor. 

 

REGIDOR JUAN ALBERTO SALINAS MACÍAS 

VOCAL DE LA COMISIÓN 

 

Gracias, presidenta.  

 

Me hubiera encantado tener aquí a todo el histórico de personas que han ocupado 

el cargo de Directores de Movilidad desde Mario Silva hasta el Director de 

Movilidad actual, para que nos expliquen cual es la visión de este municipio con 

relación a las medidas compensatorias.  

 

De una revisión de las medidas compensatorias propuestas que están 

incorporadas por su puesto al contenido de este dictamen, aunque de manera 
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central o en el fondo, no están enfocadas en determinar su pertinencia o no 

pertinencia, pero sí creo que retrata la reflexión que debemos de realizar. 

 

Esta una serie de inmuebles, que para ponerlo en un ejercicio lo más corto posible 

están generando una compensación con la cual dicen, únicamente vas a hacer tú 

la compensación que ya estaba diseñada, que ya estaba determinada por Jesús 

Carlos Soto, y se señala distintos componentes, particularmente una serie de 

actos de compensación para todo lo que es la atmosfera publica en el contexto 

inmediato y lo que está determinando en este momento la propia Dirección de 

Movilidad y ustedes que están por convalidar, es algo profundamente lamentable.  

Están intercambiando, y no me voy al fondo, están intercambiando algo que crea 

valor público que es una intervención en lo público para beneficiar a la ciudad, que 

podríamos entrar por supuesto a debate y que se realice en el norte de la ciudad, 

que se realice en el oriente de la ciudad, que se realicen estas medias en el sur de 

la ciudad, pero no, eso no está a debate en este momento porque la decisión que 

ustedes tomaron con la parte ejecutiva y que están por convalidar en la 

incorporación al patrimonio, es decir esa parte que no pierde plusvalía porque está 

creando un bien público, vamos a intercambiarlo por algo bien inteligente, algo que 

se deprecia, diez “van” y que aun así, suponiendo porque además está conectado 

con algo que salió de la comisión de mi compañero que también integra por 

supuesto esta comisión, Mario Castellanos, que tiene un fin en el que coincidimos, 

es importante conectar a las personas que se encuentran en el norte de la ciudad 

con el resto de Guadalajara.  

 

Sin embargo, de una medida que en este momento se presume que podría ser un 

mecanismo de cooperación a partir de estos diez vehículos de catorce personas 

por unidad, asumiendo que quitamos al chofer quedan trece, son ciento treinta 

personas las que podrían mover. Si uno utiliza porque les encanta el IMEPLAN, si 

uno utiliza los estudios destino del propio IMEPLAN se van a  dar cuenta que es 

realmente imposible el poder operar la demanda de origen o destino con este 

probable mecanismo de cooperación, y si se va a depreciar, y si, están buscando 

lavarle la cara a un montón de desarrolladores que han generado mucho daño a la 

ciudad, que han iniciado ese proceso de gentrificación que tiene a las juventudes, 
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al pueblo tapatío en este momento pagando precios por metro cuadrado por 

encima de noventa mil pesos, y en ese precio de noventa mil pesos, ustedes están 

aprobando lo que determina una unidad administrativa, compensar con ocho 

millones de pesos en números abarroteros para diez van, que se van a depreciar y 

no van a crear valor público, que no van a crear un beneficio para Guadalajara. 

 

Yo, les invito a una reflexión profunda, de, si siguen convalidando estas decisiones 

que seguramente están beneficiando a algún funcionario de esta administración 

con todos sus conectes, con toda su red, que en muchas ocasiones ya ha sido 

cuestionado y que a la hora de la hora como van a ver las futuras generaciones a 

Guadalajara, en diez años, no, no hicimos banquetas hoy nos queda media llanta 

porque seguramente después de seis meses va a terminar en un taller municipal 

sin poder operar con todos los daños que debe de haber al final del día por el uso 

de ese vehículo. Y si se entrega a la autoridad estatal para fines de un mecanismo 

de cooperación, que garantías tenemos de cómo se va a operar el diseño de este 

equipo de mecanismos, es insuficiente, es equivocado y al final del día retrata algo 

que no debe ser la ciudad de Guadalajara, es verdaderamente lamentable el que 

tengamos que convalidar eso, me hubiera encantado que nos explicara aquí por 

que deciden modificar las medidas de compensación del entonces Director de 

Movilidad Jesús Carlos Soto, pero al final del día hoy deciden seguramente para 

comprar unas camionetas blancas, pero seguramente las van a poner rotuladas de 

naranja, para ser realmente insuficientes y un daño público.  

 

Este Gobierno Movimiento Ciudadano, es un daño publico histórico para 

Guadalajara, es profundamente lamentable y anuncio mi voto en contra, 

rotundamente en contra de esta medida,  gracias. 

 

REGIDORA ANA ISABEL ROBLES JIMÉNEZ 

PRESIDENTA DE LA COMISIÓN.  

 

Muy bien, ¿alguien más desea hacer uso de la voz?, no, 
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Si nadie más desea hacer uso de la voz y toda vez que el dictamen está 

suficientemente discutido, aclarando que en todo momento se buscara el beneficio 

público, les consulto quienes estén a favor lo hagan saber levantando su mano. 

 

Se aprueba con cuatro votos a favor y un voto en contra (voto en contra por parte 

del regidor Juan Alberto Salinas Macías). 

 

Aprobado por mayoría______________________________________________ 

 

Continuamos con el cuarto punto de la orden del día, correspondiente a la 

clausura de esta sesión, siendo las 10 horas con 10 minutos, se da por 

clausurada. 

 

Muchas gracias y muy buen día. 

 

LAS Y LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN EDILICIA DE HACIENDA 

PÚBLICA Y PATRIMONIO MUNICIPAL 

 

 

 

 

 

________________________________ 

Ana Isabel Robles Jiménez  

Presidenta  

 

 

 

________________________________ 

Salvador de la Cruz Rodríguez Reyes 

Vocal  

 

 

________________________________ 

Juan Alberto Salinas Macías 

Vocal  
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________________________________ 

Mario Hugo Castellanos Ibarra 

Vocal  

 

________________________________ 

Diana Araceli González Martínez 

Vocal  

 

 

 

________________________________ 

Karla Andrea Leonardo Torres 

Vocal  

 

 

 

 

________________________________ 

Mariana Fernández Ramírez 

 Vocal  

 


